

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области
№ 30 (314). 7 мая 1939 года. Воскресенье

О РАСТРАНЖИРОВАНИИ СЕМЯН В КОЛХОЗЕ „СВОБОДНЫЙ ПУТЬ“

Постановление Чебулинского райкома
ВКП(б) и президиума райисполкома,
от 2 мая 1939 года

Колхозу „Свободный путь“ был дан план засыпки семян зерновых: пшеницы 285 центнеров, овса 260 ц. Фактически было засыпано пшеницы 278 ц., овса 267 ц. Кроме того колхоз выменял на рожь пшеницы 43 ц. Таким образом в колхозе должно быть семян пшеницы 321 центнер, овса 267 ц., которые полностью обеспечат посевную площадь колхоза. Несмотря на это председатель колхоза Погуляев явился 30 апреля в районо и заявил, что у него не хватает семян.

Райком ВКП(б) и президиум райисполкома ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Командировать в колхоз „Свободный путь“ комиссию в составе т. Криценкова, Ковалева и Валеева для проверки состояния семян.

2. Обязать всех председателей колхозов держать семена под личным наблюдением, предупредив их, что они несут личную ответственность за семена и что за растранижение и порчу семян виновные будут

Секретарь райкома ВКП(б)
Гуриний.
Председатель райисполкома
Емельянов.

ПЕРЕДОВАЯ ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА

Тракторная бригада № 4 (бр. т. Ерошенко), В. Чебулинской МТС, по-большевистски борется за первенство в соревновании.

На 5 мая в колхозе им. Калинина тракторной бригадой закультивировано 506 га или 144,6 проц. к плану, забороновано 794 га — 176,4 проц., посеяно 511 га — 85,1 проц. и произведено весновспашки 241 га — 58,8 проц. Всего сделано в переводе на мягкую пахоту 633 га или 84,9 проц. Средняя выработка на 15-сильный трактор составляет 105,5 га. Качество работы отличное. Экономии горючего — 291 кг.

А. Вятских.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О назначении тов. Молотова В. М.
Народным Комиссаром
иностранных дел СССР

Назначить председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. **Молотова** Вячеслава Михайловича по совместительству Народным Комиссаром иностранных дел СССР.

Председатель президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь президиума Верховного Совета СССР
А. Горин.

МОСКВА, КРЕМЛЬ. 3 мая 1939 года.

АГИТАТОРЫ — В БРИГАДАХ

В бригадах трех колхозов с. Усманки политмассовую работу проводят 18 чтецов-беседчиков. С колхозниками во всех бригадах изучен доклад товарища Сталина на XVIII съезде партии, обсужден обращение стахановцев Кулинского района, постановление об комите ВКП(б) и облисполкома о развертывании социалистического соревнования имени III сталинской пятилетки за образцовое проведение сельскохозяйственных работ и получение высоких урожаев, статья т. Шарапова о звеньях в полеводческих бригадах.

С 25 апреля по 1 мая в бригадах проведены 23 чтеци-беседы, выпущено в каждой бригаде по 2 номера стенных газет, между всеми бригадами и колхозниками заключены договоры соцсоревнования.

В колхозе „Ш Интернационал“ организована доска показателей по бригадам и в бригадах доски показателей индивидуального соревнования. Во II бригаде этого колхоза все пахари и бороноволоки перевыполняют нормы выработки.

1 мая во всех бригадах колхозов проведены доклады, посвященные первомайскому празднику.

Лучшими чтецами-беседчиками являются учитель Титаренко, Паршуков, Иванов, Клименко и Манзур. Они ежедневно бывают в бригадах и проводят чтеции, беседы и оформляют стенные газеты.

П. Банщиков.

В КОЛХОЗЕ „1 МАЯ“

В Ново-Казанском сельсовете чтецов-беседчиков имеется 9 человек. Все они в бригадах колхоза „1 мая“ регулярно проводят с колхозниками изучение материалов XVIII съезда ВКП(б), чтение газет, выпускают стенные газеты. Лучшими агитаторами являются учитель-комсомольцы Сушкин Г. П., Тарасов А. И. и Малыхина.

Все колхозники, не теряя ни одной минуты, борются за скорейшее окончание сезона. Наиболее лучшие показатели в работе имеют селянин Семенченко, Паршинцев, пахарь Проценко И., бороноволоки Семенова Е. и Скализов И.

Председатель Н.-Казанского сельсовета
Олейник.

ПАХАРИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Колхоз „Малиновый кустарь“ на 4 мая выполнил план сева на 60 проц. Все колхозники соревнуются. Пахарь Алексей Григорьев вспахивает по 1,2 га. Также перевыполняют норму пахоты Александр Беляков и Семен Ефимов. Качество работы хорошее.

Председатель колхоза
В. Григорьев.

ОБРАЩЕНИЕ

Пленума Чернышевского сельсовета, Тяжинского района, Новосибирской области, ко всем сельским советам Новосибирской области

Дорогие товарищи!

1. Неуклонно проводить в жизнь вашу Сталинскую Конституцию, всемерно улучшать работу сельсовета, секций и депутатских групп, еще выше поднять роль депутатов, систематически проводя их отчеты перед избирателями.

2. Своей неуставной работой по организационно-политическому укреплению колхозов добиться роста политического и производственного подъема колхозников, обеспечив тем самым окончание весеннего сева в 7—8 дней с высоким качеством обработки земли.

3. Еще шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение, переходя от стахановских звеньев к стахановским колхозам.

4. Обеспечить урожайность на полях колхозов в 1939 году:

по зерновым не менее 18 центнеров с гектара;

по картофелю не менее 250 центнеров с гектара.

5. Организовать к концу 1939 года в каждом колхозе хату-лабораторию.

6. Обеспечить 100-процентное выполнение государственного плана развития животноводства, добиться среднего уюда молока 18—20 центнеров от каждой фуршальной коровы. Всемерно улучшать состояние племенного скота.

7. Улучшить кормовую базу и привести в образцовое состояние лугово-пастбищное хозяйство в колхозах.

8. Уделить самое серьезное внимание вопросам благоустройства деревень, организовать посадку зеленых насаждений, устройство простейших тротуаров, привести в порядок все дороги и мости.

9. Обеспечить ежеквартальное выполнение плана мобилизации средств и исполнение бюджета сельского хозяйства по доходной и расходной части на 100 процентов.

10. На основе достижений в сельском хозяйстве добиться, чтобы в сельсовете были колхозы и передовики сельского хозяйства, получившие право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1939—1940 гг.

11. Образцово подготовиться и привести в сжатые сроки и без потерь уборку урожая 1939 года.

12. Помня, что важнейшей обязанностью сельсовета является выполнение всех обязательств перед государством, обязуемся план хлебосдачи, мясо, молоко, поставки и другие виды заготовок выполнять точно в установленные правительстом сроки.

(Окончание на 2 странице).

Окончание обращения

(Начало смотрите на 1 странице)

13. Помня о капиталистическом окружении, всемерно будем крепить оборону нашей великой социалистической родины, силу и могущество нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Организуем и развернем работу оборонной секции, осоавиахимовской организаций.

Вооруженные решениями XVIII съезда ВКП(б), мы вместе со всем советским

народом, под руководством партии Ленина—Сталина, будем бороться за выполнение и перевыполнение плана третьей сталинской пятилетки.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — организатор великих побед социализма!

Да здравствует вождь трудящихся всего мира, наш друг и отец товарищ Сталин!

О развертывании социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки в сельских советах

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома

1. Одобрить и поддержать почин Чернышевского сельсовета, Тяжинского района, об организации социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки сельсоветов Новосибирской области.

2. В целях поощрения инициативы сельских советов за лучшие образцы в деле оживления работы сельсоветов и укрепления колхозного строя установить следующие премии для передовых сельских советов:

Первая премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, 10 тысяч рублей деньгами на культурное строительство сельсовета и велосипед для председателя сельсовета.

Вторая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома, семь тысяч рублей деньгами на культурное строительство сельсовета и велосипед для председателя сельсовета.

Третья премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома, звуковая кинопередвижка для сельсовета и велосипед для

председателя сельсовета.

Четвертая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома, комплект книг стоимостью в тысячу пятьсот рублей для клуба (избы-читальни) сельсовета и карманные часы для председателя сельсовета.

3. Созвать в ноябре 1939 года слет лучших председателей сельсоветов для обсуждения итогов соревнования в 1939 году и присуждения премий передовым сельским советам.

4. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы организовать обсуждение настоящего постановления и обращения Чернышевского сельсовета во всех сельсоветах области и возглавить руководство социалистическим соревнованием.

Секретарь обкома ВКП(б)
Г. БОРКОВ.
И. о. председателя облисполкома М. БУРЛАКОВ.

26 апреля 1939 г.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Во всех областях, краях и республиках сейчас идет отбор кандидатов на Всесоюзную Сельскохозяйственную Выставку. Всего по СССР к началу апреля поступило около 148.850 заявлений о желании участвовать на выставке, из них оформлено документами 79.377; кандидатов же отобрано только 34.899.

За отбор кандидатов на выставку несут ответственность все местные советские и партийные органы. Февральское постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) требует «фактической проверки всей работы по отбору кандидатов на Всесоюзную Сельскохозяйственную Выставку и активного участия в привлечении к этому делу советской общественности, печати, колхозного и совхозного актива». 10 мая области, края и республики должны закончить отбор и представление кандидатов на Всесоюзную Сельскохозяйственную Выставку. Времени осталось очень немного. Поэтому все партийные, сонетские и земельные организации обязаны немедленно с уважением взяться за эту большую ответственную работу и по-большевистски выполнить ее в установленный Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) срок.

Главный Выставочный Комитет рассмотрел первые списки кандидатов и к 15 апреля утвердил участниками Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки всего свыше 9000 колхозов, совхозов, МТС и передовиков сельского хозяйства.

Почетное право участия на выставке завоевал колхоз имени Илья, Васильковского района, Днепропетровской области. Два года он в среднем получал с гектара по 14,6 центнера зерновых (в 1937 году с общей площади в 532 гектара и в 1938 году с площади в 527 гектаров).

Прекрасных показателей добился в своей работе колхоз «Заветы Ильича», Ленинского района, Московской области. Средний урожай капусты здесь составил 416 центнеров с гектара, огурцов — 247,5 центнера.

Среди передовиков сельского хозяйства, утвержденных в качестве участников выставки, надо отметить тов. Забугу — дядя молочно-товарной фермы колхоза имени Ворошилова, Днепропетровской области. В 1938 году она получила средний урожай молока по 4.187 литров от каждой фуражной коровы. Тов. Забуга обслуживает 8 коров.

Отлично подготовимся и проведем испытания в школе

Наша Ново-Казанская школа полностью включилась в подготовку к весенним испытаниям и переводу учащихся из класса в класс. Все учителя регулярно проводят дополнительные занятия с отстающими учениками и по планам проводят повторение прошедшего за год материала.

Все учащиеся заключили договоры содоревнования и взяли на себя обязательства сдать испытания на хорошо и отлично и всем, как один, перейти в следующие классы.

Учитель 4 класса т. Тарасов к 26 апреля полностью составил программы испытаний по всем предметам, ежедневно проводит занятия с отстающими, тщатель-

но по плану повторяет прошлый материал.

Все учителя, с целью помочь учащимся в успешном окончании учебного года, посыпают родителей отстающих ребят и проводят с ними беседы, помогают учащимся в организации занятий на дому.

Зав. школой т. Сушков показывает личный пример в борьбе за качество учебы. В I классе у него все ученики пишут только на отлично. В этом классе из 20 учащихся — 14 отличников по всем предметам.

Учителя нашей школы взяли обязательство хорошо провести испытания, изжить второгодничество и хорошо подготовиться к новому учебному году.

Учитель К. Чеботов.

НАРУШАЮТ АГРОТЕХНИКУ СЕВА

Во 2 бригаде промкохоза «Новый путь» (бр. Абиков Ф.) пашут на глубину 9 сантиметров, вместо уставновленной 20—22 см. При севе семена заделываются мелко. Много семян остает-

ся на верху почвы.

Нужно правлению колхоза усилить контроль за качеством пахоты и сева, а кто делает брак привлекать к ответственности.

С. Кузьмин.

СЕЯЛКИ ПРОСТАИВАЮТ

В колхозе «Красные солдаты» 2 мая в бригаде № 3 ввиду несвоевременной доставки семян сеялка простояла 4 часа. До этого по этой же причине тракторная сеялка не раз простаивала.

Из-за этого срывается выполнение плана сева.

Минеральные удобрения до сих пор не внесены в почву, лежат без пользы.

А. М.

ПОКРОВИТЕЛЬСТВУЮТ БРАКОДЕЛОВ

Райком ВКП(б) и райисполком своим постановлением от 27 апреля с. г. строго предупредили колхозы о недопустимости мелкой пахоты. Но не все колхозы выполняют это постановление.

Злоупотребляют пахоту на глубину 8—10 сантиметров. В I бригаде (бригадир Чернов) также допускается пахота на 13—15 см. Боронование недоброкачественное. Не было случая, чтобы правление колхоза и бригады недоброкачественную работу не принимали и заставляли переделывать.

И. Гилев.

Участником выставки утвержден тов. Косуров — чабан овцеводческой фермы колхоза «Червона Украина», Володарского района, Сталинской области. В 1938 году он вырастил среднем по всей отаре (в 135 маток) 171 ягненка от 100 маток и покрытых ярок цыгайской породы.

На выставке покажет свой опыт работы тов. Ковалев, тракторист Петровлевской МТС, Днепропетровской области. В 1938 году он обработал за свою смену 1.616 гектаров земли и эквивалентил 1.731 килограмм горючего.

Участник выставки тов. Клесов, звеньевой колхоза «Красный окон», Конышевского района, Курской области, в 1938 году снял урожай тростки южной конопли по 111 центнеров с гектара.

Тов. Чалова, звеньевая колхоза «Новый свет», Глушковского района, Курской области, в 1938 году убрала с гектара по 1.037,4 центнера сахарной свеклы. Эта замечательная победа дала ей право на участие во Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставке.

Всесоюзная Сельскохозяйственная Выставка продолжит свою работу и в 1940 году. И те колхозы и совхозы, которые не заинтересованы права участия на выставке в 1939 г., могут и должны заинтересоваться это право на 1940 год.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Молотов сказал, что при выполнении всей массой колхозов и совхозов показателей, ус-

тановленных для Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки, пятилетний план по сельскому хозяйству будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Эти слова глубоко проникли в самую гущу колхозных масс. Колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС, специалисты и научные работники социалистического земледелия с огромным воодушевлением встретили исторический XVIII съезд партии Ленина—Сталина и ознаменовали его новым мощным подъемом социалистического соревнования. В Чкаловской области в социалистическое соревнование включились все районы, 134 МТС из 137 и 230 колхозов из 285. В Крымской АССР соревнуются все районы, все МТС, все колхозы.

Социалистическое соревнование приняло всенародный характер. Оно охватило все области, края и республики СССР и проходит под лозунгом борьбы за выполнение Третьей Сталинской Пятилетки, за право участия на Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставке.

Задача всех партийных и советских организаций — возглавить молодежь трудящихся и притянуть к 1940 году на выставку с новыми победами во всех отраслях сельского хозяйства.

Академик И. В. ЦИЦИН.
Директор Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки.

ТОВ. КУЗНЕЦОВ Н. Г.— НАРОДНЫЙ КОМИССАР ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР тов. Кузнецова Николай Герасимович назначен Народным Комиссаром Военно-Морского Флота СССР.

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Фриновского М. П. от обязанностей наркома Военно-Морского Флота СССР. (ТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Литвинова М. М. согласно его просьбы от обязанностей Народного Комиссара иностранных дел СССР. (ТАСС).

Военные приготовления Германии на польской границе

Как сообщают очевидцы, с 27 апреля по 1 мая на шоссейных дорогах, связывающих Германию с польскими границами, было запрещено движение частных автомашин. Владельцы хлебопекарен в районах, расположенных около этих дорог, получили распоряжение о создании запасов муки. рассказывают, что в ночь с 29 на 30 апреля произошли большие переброски германских войск к польским границам.

В французской печати пишут, что через несколько недель Германия предъявит Польше ультиматум по вопросу о Данциге и сооружении автострады на территории польского коридора. Одновременно будет совершен сильнейший наезд на все английские пути сообщения и военные базы.

(ТАСС).

ДОРОГА ТРЕБУЕТ РЕМОНТА

Дорога от с. Николаевки до с. Усманки сильно разбита. В лощинах-ручейках. Трудно проехать на лошадях, а на машинах почти нельзя проехать.

Нужно доротделу срочно в первую очередь приступить к ремонту дороги между Николаевкой и Усманкой.

С. Кузьмин.

За редактора И. К. НИКОЛАЕВА.

С момента сокрушения заговоряйте коры с древесиной талины (ивы) и сдавайте заготовительным организациям треста «ДУБИТЕЛЬ» и заготовительным точкам СЕЛЬПО.

Цена коры в сухом виде 24 рубля за центнер. Билет на сдирку коры бесплатный. При сдирке древесина обязательно срубается и складывается в кучи. Толстое коры к приему не подлежит.

Маринская Межрайонная З. К. треста «ДУБИТЕЛЬ».